

无证砍伐自家林木也可能犯法

保亭一农民砍伐橡胶树108株被判管制半年

本报保城5月25日电（记者易建阳 通讯员邓文君）哪怕是砍伐自家林木，如果未经有关部门批准，达到一定数量就属于犯罪行为。近日，保亭黎族苗族自治县法院就审理了一宗滥伐林木案件，当事人未经许可，砍伐自家橡胶树，被判处管制6个月，并处罚金1500元。

伐木30余立方米获刑

据介绍，去年9月26日至10月2日期间，林某某在未办理《林木采伐许可证》的情况下，雇佣锯手、搬运工等人将自家位于什岭镇什昌村东南面山的橡胶

树砍伐并出售。经保亭林业局调查认定：被伐橡胶树108株，活立木蓄积总量31.79立方米。10月10日，林某某到保亭森林公安局投案自首。

保亭人民法院审理认为，被告人林某某违反森林法规定，未依法办理《林木采伐许可证》即擅自砍伐自家种植的橡胶林木，所砍伐橡胶树108株，折合活立木蓄积总量31.79立方米，数量较大，其行为已构成滥伐林木罪。公诉机关指控的罪名成立，被告人林某某案发后主动向公安机关投案并如实供述自己的犯罪事实，应认定其自首，可依法从轻处罚。依据《中华人民共和国刑法》的相关规定

依法判决被告人林某某犯滥伐林木罪，判处管制6个月，并处罚金1500元。

无证伐木超过一定数量就是犯罪

据该案件承办梁宇庭介绍，滥伐林木罪是指违反《中华人民共和国森林法》有关规定，未经有关部门批准核发采伐许可证（农村居民采伐自留地和房前屋后个人所有的零星林木除外），或虽持有采伐许可证，但违背采伐所规定的地点、数量、树种、方式而任意采伐自己所有或管理的，以及本人自留山上的森林或者

其他林木，数量较大的行为。根据《国家林业局、公安部关于森林和陆生野生动物刑事案件管辖及立案标准》的规定，滥伐森林或者其他林木，立案起点为10立方米至20立方米或者幼树500株至1000株。根据此规定，在没有办理相关采伐许可的情况下，滥伐林木超过10立方米或者幼树500株，就属于犯罪行为。

近年来，保亭滥伐林木案件呈不断增多的趋势，而滥伐林木案件的被告人大多数都是农民。

究其原因，一方面是由于法制宣传不到位，群众的法律意识比较淡薄，绝大多数群众对《森林法》中关于依法砍伐林

木，须先办理《林木采伐许可证》后砍伐的规定不清楚，甚至一无所知；另一方面是因为部分林业主管部门办理《林木采伐许可证》等事项的审批时间过长，办事效率低下拖沓，导致一些群众等不及审批，就私自砍伐林木。

“各相关部门应加大对《森林法》等相关法律的宣传，提高全民爱林护林、凭证采伐的意识；简化相关审批手续，提高审批效率，对该审批的采伐申请快速审批，不该审批的采伐申请绝对禁止；加强林木采伐过程中的检查监督等措施，才能有效预防和减少此类案件的发生。”梁宇庭告诉记者。

海口世纪大桥夜间封闭检测

5月27日至6月11日 零点至6点车辆请绕行

本报海口5月25日讯（记者李佳飞）记者今天从海口市市政管理局获悉，因桥梁管养需求，海口世纪大桥将于近期进行封闭检测，封闭时间为5月27日—6月11日每天夜间零点至6点，提醒途经车辆绕行人民桥、和平桥。

三亚陵水两名村干部被处分

本报海口5月25日讯（记者张谯星 通讯员王瑜 陈循竹）记者今天从海南廉政网获悉，日前，三亚市崖州区纪委对水南村原党支部书记、村委会主任裴史光涉嫌严重违纪问题，陵水黎族自治县纪委对榔林镇里村党支部书记杨昌雄违纪问题，分别进行立案审查。

经查，裴史光在担任水南村党支部书记、村委会主任期间，违反计划生育政策，非法转让村集体土地使用权。其行为已构成严重违纪。杨昌雄违反财经纪律，在参与采购扶贫物资项目过程中，多次挂靠他人公司进行围标串标。其行为已构成违纪。

根据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，崖州区纪委会讨论决定，给予裴史光留党察看2年处分；陵水纪委会讨论决定，给予杨昌雄撤销党内职务处分。

文昌破获一起特大贩毒案件

本报文城5月25日电（记者蔡倩 通讯员陈飞）近日，文昌市公安局成功破获一起特大运输、贩卖毒品案件，抓获贩卖毒品的犯罪嫌疑人2人、缴获K粉99.14克，开心水906.86克、冰毒987.4克，开心果162克。

据了解，4月13日凌晨1时许，文昌公安局城南派出所民警巡逻时，发现一辆停放轿车及两名形迹可疑的男子，巡逻民警立即将该两名可疑男子（即韩某某和杨某某）进行现场控制盘查，在盘查中从韩某某身上查获1包毒品K粉可疑物，接着在轿车内查获大批毒品可疑物，查获手机13部、人民币38500元。

鉴于案情重大，接到城南派出所报告后，文昌市委常委、公安局局长林刚高度重视，立即批示“抽调由禁毒、刑侦、城南所精兵强将组成专案组进行侦查，查清毒源，务必一网打尽”。在分管禁毒工作相关负责人和省公安厅禁毒总队缉毒支队的指挥及协作下，专案组民警兵分三路：一是外围调查组，二是抓捕涉案人员组，三是审讯组，利用将近20多天的时间分别赶赴海口、三亚等地开展调查取证侦查工作。市禁毒办多次召开案件分析会，研究侦查对策，确定责任。在专案组民警连续20多天的努力下，犯罪嫌疑人韩某某和杨某某最终全部交代了运输、贩卖毒品的过程。

目前，文昌市公安局已依法对韩某某和杨某某提请逮捕，案件在进一步办理中。

谎称卖花梨木诈骗2万元

东方男子逃匿4个月后落网

本报八所5月25日电（记者黄能 通讯员曾群飞 张军峰）谎称持有花梨木可供出售，东方男子“空手套白狼”诈骗2.3万元。日前，负案在逃近4个月的诈骗案嫌疑人文某被海南公安边防总队东方支队八所港边防派出所一举抓获。

据了解，2015年1月中旬，家住海口的陈先生托中介人张某到东方收购花梨木，张某便找到与自己相识多年的文某打听东方市花梨木行情。利用张某对自己的信任，文某声称自己可以弄到花梨木，并以“买花梨木要交押金”、“先交钱再取货”为由，先后从受害人陈先生身上骗取现金2.3万元。得到钱后，文某便逃离了东方市，并将手机关机，踏上负案在逃的“不归路”。

八所港边防派出所接案后，迅速展开了调查，并依法将犯罪嫌疑人文某上网追逃。日前，边防民警根据侦查掌握线索，在东方市东方大道某快餐店将犯罪嫌疑人文某成功抓获。经询问，文某对其诈骗他人财物的犯罪事实供认不讳。目前，文某已被依法刑事拘留，案件仍在进一步侦办当中。

三亚警方破获一起故意伤害案 嫌疑人称被“读心术”所控

本报三亚5月25日电（记者孙婧 通讯员罗佳 吉承帅）日前，在三亚市南滨农场机关某小区附近发生一起故意伤害案，犯罪嫌疑人彭某被警方抓获后，自称被他人使用“读心术”和“控制大法”控制，不能自己。目前，彭某已被三亚警方依法刑事拘留，并对其进行精神病鉴定。

警方介绍，4月29日23时17分许，市公安局崖城分局南滨派出所接到报警称：有人被砍伤。接报后，南滨派出所立即组织警力赶往现场，并对现场进行勘查。4月30日凌晨0时许，民警在南滨农场大门口将有重大作案嫌疑的彭某抓获归案。

经查，4月29日23时许，犯罪嫌疑人彭某驾驶一辆摩托车，携带砍刀窜至南滨农场机关某家中，踹开房门后，进入房内将常某的左手掌砍断后逃走。

经审讯，犯罪嫌疑人彭某对其涉嫌故意伤害的犯罪事实供认不讳。据悉，民警在讯问犯罪嫌疑人彭某的作案动机时，其自称被常某使用“读心术”和“控制大法”控制，不能自己，所以才起了故意伤害常某的念头。

海口昨日突降大暴雨

水浸椰城十二街

本报海口5月25日讯（记者刘贡 通讯员符宏）25日下午3时30分开始，海口突降大暴雨，造成市中心城区12条道路不同程度积水，给市民出行带来不便，海口市政排水部门迅速出动，处置道路积水，下午6时左右所有路段积水消退。

据了解，今天下午共有海达路、和平南路、滨涯路、滨海大道海口港等12条道路不同程度积水，其中，滨涯

路农垦中学段积水深度达30厘米。积水的主要原因是降雨骤急、雨量大、持续性久，加上下午恰逢龙昆沟、大同沟等明沟水位上涨，达到1.85米。因此排水管道排水压力大，雨水一时排

泄不畅，给车辆通行造成一定影响。

随即，排水所紧急出动应急电源车前往处理。经排水部门全力疏通，截至下午6时左右，所有路段积水基本消退。



海口暴雨袭城 瞬间天昏地暗

5月25日下午3时许，海口出现罕见暴雨天气，短时间白昼如夜、电闪雷鸣，随后暴雨倾盆而下，并伴有大风。海口12条路段出现积水，特别是滨涯路农垦中学前积水30厘米，车辆无法通行。左图为，5月25日下午3时许，海口城区短时间白昼如夜。右图为，5月25日，暴雨后的海口城区。

本报记者 李英挺 摄

海口义龙路阻碍城管执法摊主通过媒体向城管致歉——

“我们太冲动，请城管原谅”

新闻 追踪

城管原谅！”表示今后一定守法文明经营，不影响市容市貌，配合城管工作。

2014年，霍某华从湖南来到海口寻找商机，在义龙路一带经营起一家夜宵店。事发当晚，看到城管队员清理占道经营的夜宵摊点，霍某华说，当时冲动之下与城管发生了肢体冲突，也出手打了城管队员。“非常后悔，今后一定尊重城管执

法，不再违法占道摆摊，更不会阻扰执法。

另一名阻碍城管执法的曹某才今天也表示，事发时不冷静，影响了城管队员的正常执法，希望城管队员原谅。同时，也希望政府能疏堵结合，在市区内某一个片区，开辟夜宵经营场所，让他们合法经营。

据悉，5月14日凌晨，海口市义龙

路发生的一起占道摆摊人员暴力阻碍执法人员执法案件，一共造成5名城管队员受伤，其中3名城管执法人员构成轻微伤。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》，涉事人员杨某新、刘某辉、曹某才、霍某华四人构成阻碍国家机关工作人员依法执行职务行为，海口龙华警方已对四人处以行政拘留。

谎称卖花梨木诈骗2万元

东方男子逃匿4个月后落网

本报八所5月25日电（记者黄能 通讯员曾群飞 张军峰）谎称持有花梨木可供出售，东方男子“空手套白狼”诈骗2.3万元。日前，负案在逃近4个月的诈骗案嫌疑人文某被海南公安边防总队东方支队八所港边防派出所一举抓获。

据了解，2015年1月中旬，家住海口的陈先生托中介人张某到东方收购花梨木，张某便找到与自己相识多年的文某打听东方市花梨木行情。利用张某对自己的信任，文某声称自己可以弄到花梨木，并以“买花梨木要交押金”、“先交钱再取货”为由，先后从受害人陈先生身上骗取现金2.3万元。得到钱后，文某便逃离了东方市，并将手机关机，踏上负案在逃的“不归路”。

目前，文昌市公安局已依法对韩某某和杨某某提请逮捕，案件在进一步办理中。

百余企业到省农校“抢人”

多家企业各尽所能招揽中职生

本报海口5月25日讯（记者洪宝光）工资3000元/月，出差期间有餐宿及公交补贴”、“待遇1700元有五险一金，包吃宿，每周休息1天”……今天上午，在海南省农业学校2015年学生就业、顶岗实习供需见面会上，省内多家企业开出了优厚的待遇，招揽中职生。

在115家进场招聘的企业中，超过

90%的企业与农业有关。其中，正大集团农牧食品企业招聘50人、海南河大生态农业科技开发公司提供15个工作岗位、三亚中信达农业有限公司招聘30人。

招聘会上，有的企业为了“抢到”更多学生，临时更改招聘简章，将诱人的月薪、五险一金、工作地点等各方面都写出来；有的招聘者甚至站在凳子上叫

喊着，以吸引更多学生注意……

面对众多企业“抢人态势”，应聘的学生并不急于投递简历，除了考虑薪资外，还进行地域选择。“现在企业多，我只想去三亚、海口等地工作，其他市县先不考虑。”市场营销专业的陈书惠说。

“观光农业经营、畜牧兽医、水产养殖、观光农业经营、会计电算化、生物技术制药等24个专业。经过现场招聘和学校推荐，超过98%的毕业生都能找到工作。

业就录用多少。”省农业学校相关负责人介绍说，本次见面会之前，已有多家企业提前预订了毕业生和实习生。

参加今天招聘会的毕业生、实习生有2500多人，涉及畜牧兽医、水产养殖、观光农业经营、会计电算化、生物技术制药等24个专业。经过现场招聘和学校推荐，超过98%的毕业生都能找到工作。

省地质局办公楼发生火灾

海口消防迅速扑灭，无人员伤亡

本报海口5月25日讯（记者李关平 通讯员吕书圣）今天下午5时左右，海口市南沙路88号海南省地质局办公楼5楼发生火灾，海口消防支队到场后迅速将火扑灭，火灾未造成人员伤亡。

当天下午5时3分，海口消防支队119指挥中心接到市民报警，南沙路的地质大厦5楼冒出浓烟，着火了！接到报警后，海口消防支队第一时间调派金盘、金融、特勤等3个中队赶赴现场扑救，国兴、琼山中队赶

赴增援。记者5时许赶到现场时，能看到5楼两个窗口已经破裂，大火冲出窗外，浓烟滚滚，附近都能闻到刺鼻的烟味。消防官兵正冲进大楼内部灭火，另有消防云梯车现场向空中伸云梯观察火情。经过20分钟的紧张扑救，5时30分，现场火势被扑灭。

据了解，此次火灾起火点为5楼的521办公室，过火面积约25平方米，目前，具体火灾原因和损失正在调查与统计中。



五月二十五日下午五时左右，南沙路的地质大厦五楼冒出浓烟。
本报记者陈彬 摄

国际旅游岛讲坛 5月30日讲座预告

时间：5月30日（周六）上午9:00-11:30

主讲人：王向明（中国人民大学马克思主义学院教授，博士生导师）

讲座主题：以“四个全面”战略布局统领中国进步发展（“四个全面”战略布局与海南实践系列讲座）

讲座地点：海口市国兴大道省图书馆1楼报告厅

讲坛办：海口市海府路49号老省委大院第二办公楼省社科联三楼305室，电话：65335787；

公益讲座 免费听讲（不需要凭票入场）

关注公众微信（hn65361358）

获取讲座信息